权威传播公信新闻 深情反映大众心声

镇雄县生活垃圾焚烧发电厂

掺烧一般工业固废项目环境

影响评价公众参与公示

厂位于镇雄县芒部镇蒿枝湾

村,拟利用现有焚烧炉掺烧

10%市政污泥和10%其他一般

工业固体废物,总废物处置量

保持500t/d不变。掺烧后废

气、噪声均达标排放,废水经处

理达标全部回用不外排,固废

二、公众意见反馈方式及

获取链接(https://pan.bai-

1ACynegz2txW0w6te\_ZzpNg?

pwd=ZXHC),通过邮件、电

话、信函等方式向建设单位反

映关于项目的建设及环评工作

三、征求意见的公众范围

评价范围内可能受到影响

建设单位:镇雄海创环保

地址:镇雄县芒部镇蒿枝

联系电话:15887369221

登报声明

桂园小区 1499 号 24 幢 1 单元

2701 室房屋租赁给马旭兵使

用,现经双方协商一致同意解

除之前签订的租房合同。特此

登报作废

饮服务有限公司不慎遗失在

富滇银行股份有限公司昭通

分行预留印鉴的公章1枚,字

样:昭通市昭阳区小老奶餐饮

服务有限公司;财务专用章1

枚,字样:昭通市昭阳区小老

奶餐饮服务有限公司财务专

用章;私章1枚,字样:保光彦

营业场所变更公告

昭通市昭阳区小老奶餐

产权人马勋莲将昭阳区碧

镇雄海创环保科技

2025年10月17日

有限责任公司

四、联系和反馈信息

危废均妥善处置。

时间

du.com/s/

的建议。

湾村

声明。

的群体和个人。

科技有限责任公司

联系人:杨工

镇雄县生活垃圾焚烧发电

一、项目概况

E-mail:ztrbsbjb@126.com 一版责编:范 云 组版:田银川 校对:崔 鹏 二版责编:罗 丹 组版:张宗健 校对:马 鹏

# 坚决打好攻坚战持久战

上接第1版

前不久,在参观新疆维吾尔自治 区成立70周年主题成就展时,习近平 总书记在一个展现易地扶贫搬迁的 新旧复原场景前驻足。

曾经,地处沙漠腹地的古老村庄 达里雅布依村,村民们用胡杨、红柳、 芦苇、淤泥建"笆子房"

如今,新居复原场景里,是一座 现代化的两层小楼,客厅沙发电视, 水电气俱全。

8年时间,全国12.8万个达里雅 布依村这样的贫困村全部出列,9899 万农村贫困人口全部脱贫。

思想伟力在波澜壮阔的实践中 充分彰显,转化为攻坚克难的磅礴 力量。

回首三年疫情鏖战,惊心动魄、 艰苦卓绝:有效处置百余起聚集性疫 情,有效应对五波全球疫情的冲击, 在病毒最凶猛的阶段有效保护14亿 多人民的生命安全和身体健康……

面对突如其来、异常严峻的疫情 考验,面对疫情防控和经济社会发展 的双重重压,党带领全国人民,充分 发扬敢于斗争、善于斗争的精神,以 上下同心、不畏牺牲的坚实行动,打 赢了疫情防控的人民战争、总体战、 阻击战。

以斗争谋发展则发展兴,以妥协 谋发展则发展衰。

今年以来,面对美国单方面掀起 的所谓"对等关税"风暴,中国迅速反 击、多箭齐发,在多领域打出反制"组 合拳"有效应对。应美方要求,中美 双方经贸团队先后在日内瓦、伦敦、 斯德哥尔摩、马德里举行会谈,直面 分歧、平等对话,取得一系列实质性

谈,大门敞开;打,奉陪到底。沉 着应对美国接连挑起的贸易战、关税 战,主动权始终在我,彰显我们党敢

于斗争、善于斗争的鲜明特质。 大战大考炼真金,越是艰险越向前。

一系列历史性成就和历史性变 革,凝结出历史的结论:中华民族是 历经磨难、不屈不挠的伟大民族,中 国人民是勤劳勇敢、自强不息的伟大 人民,中国共产党是敢于斗争、敢于 胜利的伟大政党。

(-)

首次跻身全球创新指数前十! 世界知识产权组织近日发布的 《2025年全球创新指数报告》,给中国 打出亮眼分数。

时代的大考,从来不会预先给出 答案,却总是深刻检验着一个国家、 一个民族的战略远见与行动能力。

完善党中央对科技工作统一领 导的体制,健全新型举国体制;集聚 力量进行原创性引领性科技攻关,坚 决打赢关键核心技术攻坚战……党 的十八大以来,中国创新不断跑出 "加速度",为塑造发展新动能提供源

"只有把核心技术掌握在自己手 中,才能真正掌握竞争和发展的主动 权",习近平总书记的这一重要论断, 将科技创新的重要性提到了新高度, 充分彰显牢牢把握发展主动权的战 略视野

高端芯片,全球科技竞争的战略 制高点。

◆通讯员 陈红云 饶 兵 黄开瑜 文/图

时值金秋,巧家县马树镇的万亩

草莓基地里,一垄垄草莓植株整齐排

列,鲜红饱满的果实掩映在绿叶之间,

散发着诱人的香气。工人们正忙碌地

采摘着成熟的草莓,脸上洋溢着丰收

高原气候与地理条件,大力发展草莓

产业,一颗颗鲜红的草莓不仅成为当

地特色农业的亮丽名片,还成为带动

群众增收、助力乡村振兴的"致富果"。

冷凉乡镇,光照充足、昼夜温差大,是

发展夏季草莓的黄金地带。在省、市

发展高原特色农业和打造"云果"品牌

的政策支持下,巧家县精准发力,通过

整合乡村振兴衔接资金、沪滇协作资

金等,投入近5500万元,在马树、炉房、

老店等6个乡镇(街道)实施草莓种植

项目9个,新建灌溉设施、产业道路、分

拣车间及冷链物流中心,为产业发展

奠定了坚实基础。此外,该县还通过

建设草莓科技示范园、育苗基地、深加

工厂和交易中心,成功构建了集草莓

近年来,巧家县依托得天独厚的

巧家县马树、炉房、老店等高海拔

的喜悦

全球首颗二维-硅基混合架构闪 存芯片! 复旦大学团队的最新研发 成果,解决了存储速率上的技术难 题,标志着我国在下一代存储核心技 术领域掌握了主动权。这是近期中 国在高端芯片领域实现突破的一个 生动例证。

"善战者,致人而不致于人。"面 对波谲云诡的国际形势、艰巨繁重的 改革发展稳定任务,党中央始终把 "主动权"作为治国理政的核心关切

新时代以来,在习近平经济思想 指引下,党中央准确识变、科学应变、 主动求变,在一场场攻坚战持久战中 赢得先手、占领先机,展现了高超的 治国理政智慧

这是洞察大势的历史清醒。

10月13日,海关总署新鲜出炉 的数据显示,2025年前三季度,中国 货物贸易进出口33.61万亿元,同比 增长4%。

关税阴霾下,成绩来之不易。 面对西方大国的极限施压,中国 始终站在历史和全局的高度,坚定不 移做好自己的事:有理有利有节开展 反制,加快实现高水平科技自立自 强,坚定扩大对外开放……一系列战 略性、前瞻性举措,在风云变幻中更 显自主、笃定。

"当今世界正经历百年未有之大 变局,我国正处于实现中华民族伟大 复兴关键时期"——习近平总书记关 于"两个大局"的重大战略论断,标定 了新时代治国理政的时空坐标。

下好先手棋,打好主动仗。

在高质量发展战场上,加快培育 新质生产力,塑造发展新优势新动 能;在乡村振兴战场上,巩固拓展脱 贫攻坚成果,全面推进乡村振兴;在 风险防控战场上,统筹发展和安全, 完善制度守牢底线……以习近平同 志为核心的党中央为攻坚战持久战 锚定方向,不断赢得历史主动。

这是危中求机的非凡智慧

国庆中秋假期,全球年货物吞吐量 第一大港宁波舟山港作业繁忙——漫 长的岸线上靠满万吨巨轮,桥吊装卸不 停,为畅通经济循环注入强劲动力。

2020年春天,习近平总书记来到 这里,实地考察复工复产。

"现在的形势已经很不一样了,大 进大出的环境条件已经变化,必须根 据新的形势提出引领发展的新思路。" 当年4月的中央财经委会议上,构建新 发展格局的重大论断首次提出。

构建以国内大循环为主体、国 内国际双循环相互促进的新发展格 局——五年多来,这项把握未来发 展主动权的战略部署筑起中国经济 韧性的强大依托。

"努力在危机中育新机、于变局 中开新局",这是一个大国对危与机 辩证关系的深刻思考,对牢牢把握发 展主动权的战略实践。

这是居安思危的底线思维。

高风险机构数量较峰值大幅压 降,清退违法违规股东3600多个,城 市房地产融资协调机制"白名单"项 目贷款超7万亿元……经过不懈努 力,我国防范化解金融风险取得重要 成果

图之于未萌,虑之于未有。从

巧家草莓:"莓"好丰收 绘就乡村振兴新图景

去杠杆、治乱象,到地方政府债务的 风险管控:从影子银行等风险的有 效整治到房地产市场平稳健康发展 长效机制的建立……立足当下、着 眼长远的有力举措,不断筑牢金融 安全的堤坝。

"我国发展进入战略机遇和风险 挑战并存、不确定难预料因素增多的 时期,各种'黑天鹅'、'灰犀牛'事件 随时可能发生",习近平总书记作出 清醒判断

形势越是复杂多变,越是要积极 作为,为高质量发展守好底线。

出台扩大内需战略规划,盘活内 需"大棋局",让国内市场的基本盘更 稳固;提升产业链供应链韧性和安全 水平,加快建设现代化产业体系,夯实 国家发展和安全保障的基础支撑……

备豫不虞,为国常道。实践证 明,增强忧患意识,坚持底线思维,做 到居安思危、未雨绸缪,方能经受风 高浪急甚至惊涛骇浪的重大考验,推 动党和人民事业风雨无阻向前进。

(三) "花江峡谷大桥正式通车!"9月 28日上午,随着第一辆车驶过桥面, 新的世界第一高桥正式通车。

在地无三尺平的贵州,数万座大 山,困住了当地群众通江达海的梦 想、阻挡了共同富裕的脚步。出山, 是人们千年来的梦想所在!

党的十八大以来,贵州进入桥梁 建设的"冲刺期",一座座桥梁让曾经 的"山地王国"变身"高速平原"。"通 一座桥、兴一片业、富一方百姓"的美 好愿景正在一步步成为现实。

长河奔腾不息,征程未有穷期。 前进路上,既要打好一场又一场 攻坚战、遭遇战,更要以永不懈怠的 精神状态、一往无前的奋斗姿态打好

持久战。 "有些事要打攻坚战,有些事要久 久为功。""当前反映最为集中、最为迫 切、需要打攻坚战的,就抓紧改;需要 久久为功、打持久战的,就徐图之。"

把握好快与慢的节奏、处理好当 前与长远的关系,生动体现了习近平 经济思想的实践智慧。

不贪一时之功、不图一时之名。 "要有足够的历史耐心,把可能出现的 各种问题想在前面,切忌贪大求快、刮 风搞运动,防止走弯路、翻烧饼。"

谈及全面推进乡村振兴,习近平 总书记强调"实施乡村振兴战略是一 项长期而艰巨的任务"

谈及共同富裕,习近平总书记指 出,"我们要实现14亿人共同富裕,必 须脚踏实地、久久为功"

谈及全面深化改革,习近平总书 记叮嘱,"改革既不可能一蹴而就、也 不可能一劳永逸""要有耐心,有历史 的耐心"

既集中力量攻克难关,亦锚定方 向、久久为功。

在西起塔里木盆地、东至松嫩平 原西部的万里风沙带上,黄与绿交锋 数十年,一代代治沙人成就了从"沙 进人退"到"绿进沙退"的传奇。

2023年在内蒙古巴彦淖尔市考 察期间,习近平总书记作出明确部 署,提出力争用10年左右时间,打一 场"三北"工程攻坚战,要求保持战略 定力,一张蓝图绘到底,一茬接着一

茬干,锲而不舍推进"三北"等重点工 程建设。

变化正在发生——塔克拉玛干 沙漠戴上"绿围脖"、科尔沁沙地正重 现草原风光、黄河"几字弯"逐渐铺展 着"金沙蓝海绿洲"的画卷。

道阻且长,行则将至。我们既要 有只争朝夕的精神,更要有持之以恒

心系长江之变,习近平总书记上 大坝、走港口、进村庄、入企业、看城 市,踏遍长江上、中、下游,先后四次 主持召开座谈会,谋划让母亲河永葆 生机活力的发展之道;

牵挂黄河之"病",习近平总书记 三次主持召开座谈会,谋划黄河流域 生态保护和高质量发展,持续推进沿 黄省区"共同抓好大保护,协同推进 大治理";

以"千年大计"推进雄安新区建 设,习近平总书记提出"要坚定信心, 保持定力,稳扎稳打,善作善成",推 动高起点规划、高标准建设、高质量 发展这座"未来之城";

..... 历史总是在接续奋斗中书写,事 业总是在锲而不舍中成就。

以中国式现代化全面推进强国 建设、民族复兴伟业,是一场关乎长 远发展的宏伟征程,不会一帆风顺, 甚至会遇到难以想象的惊涛骇浪。

2020年7月30日,习近平总书记 主持召开的中央政治局会议强调, "我们遇到的很多问题是中长期的,

必须从持久战的角度加以认识"。 这一深刻论断,为理解中国经济 发展的内在逻辑提供了宏阔视角,也

为后续战略布局奠定了理论基础。 当年10月,党的十九届五中全会 对构建新发展格局作出全面部署,明确 这是事关全局的系统性、深层次变革, 是立足当前、着眼长远的战略谋划。

路径愈加明确,底气更加充沛。 围绕构建新发展格局的战略谋 划,近年来党中央持续深化部署,聚 焦畅通国内大循环、提升国内国际双 循环质量等关键任务立柱架梁。其 中,建设全国统一大市场成为激活全

局的"棋眼"与关键突破口。 从出台加快建设全国统一大市 场的意见,到布局现代化基础设施体 系和现代物流体系,党中央坚持从顶 层设计破题,以久久为功的韧劲破除 体制机制障碍,推动"大市场"向"强 市场"稳步转变。

驾驭中国经济巨轮无惧风雨、破 浪前行,既要拿出"闯"的勇气攻坚克 难,也要保持"稳"的定力久久为功, 不断积小胜为大胜,塑造中国在国际 合作和竞争中的新优势。

时代长卷,在挥毫泼墨间尽显战 略定力。事业新篇,在滴水穿石中涵

当前,"十四五"规划收官在即, "蓝图谋划在即。

站上新的历史起点,以习近平同 志为核心的党中央正带领全党全国 人民,以斗争精神攻克难关,以战略 主动赢得先机,以久久为功铸就辉 煌,继续打好一场场攻坚战、持久战, 向着第二个百年奋斗目标奋勇前进!

新华社北京10月15日电

## 昭通政务服务进社区 把群众关心事办在心坎上

◆记者莫娟闵光景

"材料清单一目了然,不用担心跑冤枉路!"10月15日 上午,昭阳区盛世荷苑小区物业办公室内人头攒动,居民 攥着材料袋排起长队,等待向工作人员咨询不动产权证书 办理事宜。这是由市、区政务服务管理局牵头,由不动产 登记、房产交易、税务等多个部门组成的"流动政务服务 站"首次进社区,把政务服务窗口搬到居民楼下。

上午9时许,市、区政务服务管理局从多部门抽调业 务骨干组成的服务专班刚到现场,就被闻讯赶来的业主 团团围住。工作人员通过"一对一"服务,现场解答政策 咨询,逐一解答群众疑问。同时,针对不同产权情况提 供个性化指导,确保资料一次性备齐。

"有些材料反复修改还是不符合要求。"业主委员会委 员徐文德坦言。小区里有几百户业主,每家每户的情况各 不相同,需要的材料也不同,尽管业主委员会组织过集中 指导,但材料退回率仍居高不下。徐文德说:"今天开展面 对面咨询服务,让业主知晓办证需要什么材料,该怎么准 备,办证流程有些什么,避免了大家走弯路。

这是昭通市政务服务管理局推进"四进"(进园区 进企业、进社区、进乡村)服务的首场活动。服务专班提 前对接社区,梳理盛世荷苑存在的共性问题,协调相关 部门前置处理。

昭通市政务服务管理局监督科工作人员说:"今天, 针对盛世荷苑小区遗留的办证难问题,市、区一体化政 务服务中心组建'流动政务服务站'进驻社区,指导业主 准备材料,并做好政策指导,实现从'人找服务'到'服务 上门'的转变,切实把群众关心的事情办到家门口、办到 群众心坎上。"



### 失踪35载终团圆 柏丹丹与家人成功相认

◆记者 马礼琼 闵光景 实习生 国强芝

10月14日,彝良县钟鸣镇庙林村的柏家迎来了期盼 35年的团圆——失踪35年的女儿柏丹丹,在警方与"宝 贝回家"志愿者团队的合力帮助下,终于回到亲人身边。

当天清晨,柏家亲属早早从老家赶到柏丹丹亲生父 母现居的小区,小区门口悬挂的写有"欢迎柏丹丹回家!" 字样的红色横幅格外醒目。众人手捧鲜花,目光紧盯着 小区入口,生怕错过与柏丹丹相见的第一眼。当柏丹丹 的身影出现,等候已久的亲人立刻围了上去。众人相拥 的瞬间,压抑35年的思念化作泪水,一家人哭作一团,在 场者无不动容。

"找到女儿我太高兴了,连着3个晚上都睡不着,就 盼着她能立刻飞到我身边!"抱着柏丹丹的刘女士声音哽 咽,双手紧紧攥着女儿的手,不愿松开

时间倒回35年前,柏丹丹失踪时还不到1岁。那天, 奶奶独自在家照看她。下午5时左右,奶奶出门捡拾柴 火,一时大意没有锁门。等奶奶抱着柴火回到家中,襁褓 中的孙女早已不知去向。这场意外让柏家陷入无尽悲 痛。此后数十年,家人常年奔波于各地,从未放弃寻找女

转机出现在2023年6月,刘女士偶然得知"宝贝回家" 志愿者团队后,第一时间登记寻亲信息。两年来,志愿者 团队从未停歇:一边梳理历史线索、发动社会力量扩散信 息,一边积极对接警方技术部门,借助DNA比对等科技手 段缩小寻亲范围。功夫不负有心人,近期,经多轮DNA比 对确认,失踪多年的柏丹丹终于被亲生父母找到。

"以前从没想过自己还有姐姐、弟弟、妹妹,现在终于 找到亲生爸爸妈妈,还有姐姐、弟弟和妹妹,心里特别踏 实!"柏丹丹难掩激动,她坦言,"现在已知晓老家在云南 昭通,血浓于水的亲情,怎么也割不断,以后肯定会常回 云南看望家人。

据了解,自2012年起,宝贝回家志愿者团队已为昭 通地区成功找回44名被拐或失踪人员,用行动为一个个 破碎的家庭重新缝合了亲情。



### 将房屋出租给身份不明的人 居住会受到什么样的处罚?

【有事要问】将房屋出租给身份不明的人居住会 受到什么样的处罚?

【身边案例】张某家在城郊有一套自建房,某天, 自称李某的男子来租房,租期6个月。李某称身份证 件丢失,还未补办下来,愿多付1个月的房租费。于 是,张某将房屋租给了李某。后张某听说将房屋出租 给身份不明的人是违法的,于是咨询,将房屋出租给 身份不明的人居住会受到什么样的处罚?

【意衡律师解答】根据《中华人民共和国治安管理 处罚法》规定,房屋出租人将房屋出租给身份不明、拒 绝登记身份信息的人的,或者不按规定登记承租人姓 名、有效身份证件种类和号码等信息的,处五百元以 上一千元以下罚款;情节较轻的,处警告或者五百元 以下罚款。

> 昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿



#### 下列机构经国家金融监督 管理总局鲁甸监管支局批准同 意变更营业场所,现予以公告。

印。特登报作废。

机构名称:中国人寿保险 股份有限公司鲁甸县支公司

分变更,拟变更保险许可证上 机构住所信息,变更前:云南省 昭通市鲁甸县文屏镇民裕街1 号,变更后机构住所为:云南省 昭通市鲁甸县文屏街道民裕街 1号;联系电话:0870-

以上信息可在国家金融监 督管理总局许可证信息查询网

中国人寿保险股份有限公司 鲁甸县支公司 2025年10月17日

机构住所:因行政区域划

育苗、种植、加工、销售于一体的完整 产业链;标准化栽培技术的推广,确保 了草莓的品质与安全。如今,巧家草 莓产业走上了标准化、产业化、科技

化、品牌化的高质量发展之路,巧家已 建成云南知名的万亩夏季草莓基地。 "巧家县借助政策与资源优势,已

初步构建集育苗、种植、加工、销售于 一体的草莓全产业链。目前,巧家县 草莓种植面积达3.1万亩,每年可以采 摘鲜果6万吨,产值达10亿元。草莓 产业的发展,为巧家提供了约1.5万个

就业岗位。"巧家县热区产业发展中心 负责人介绍,通过持续的品牌建设, "巧家草莓"已荣获"受市场欢迎草莓 区域公用品牌""全国名特优新农产 品"等称号,多个草莓品种获得绿色食 品认证。与此同时,巧家县还推动草 莓产业与旅游产业融合发展,建设草 莓观光采摘园,吸引游客前来体验采 摘乐趣,进一步拓宽增收渠道。 种植大户杨自先就是草莓产业发

从单一的草莓种植到完整的产业

展的受益者。"我在马树镇种植草莓已 有六七年,政府在水、电、路等方面给

很好,我种了60多亩,每亩能挣2万多 元。"杨自先心中的喜悦溢于言表。草 莓产业的发展,为当地群众创造了大 量就业机会,老店镇大火地村村民魏 兴英,便是这一产业带动就业的受益 者之一。"我2月份就来摘草莓,100元 一天,一个月能挣3000元。"她笑着说。 在巧家县马树镇草莓交易中心,

了我们很大支持。今年,草莓的行情

工人们正在对刚收购的草莓进行分 拣、包装。精心包装后的草莓,即将发 往全国各地。"我们公司从5月份开始 收购草莓,到目前为止,已经收购了 1000吨左右。每天收购的草莓,我们 都是包装完以后立即发往上海、重庆、 北京等大城市。今年,受天气和市场 需求等因素影响,价格比往年高一 些。"百宝源(北京)农业科技有限公司 工作人员介绍道。

在巧家万瑞食品有限公司的加工 车间内,工人们正在忙碌,清洗、去蒂、 速冻……一道道工序衔接流畅,鲜草 莓被制作成冻干草莓产品。这条上海 援建的冻干草莓生产线,年加工草莓 3000吨,产品远销中东、欧洲市场。

链,从传统农业到现代化特色产业,这 颗小小的草莓,不仅让当地经济发展 有了"新引擎",还让百姓的日子越过 越甜,用产业振兴的实效、群众增收的 成果,绘就了乡村发展的精彩图景。